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First Scientific and Practical Conference  with international participation   
«Communication as a necessary component of the educational process of future doctors and pharmacists»

December, 14,2022

ВАЖЛИВІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ КОМУНІКАЦІЙНИХ ЗАХОДІВ 
У ВИПАДКАХ ФОРМУВАННЯ ХІМІЧНИХ, БІОЛОГІЧНИХ, 

РАДІОНУКЛІДНИХ ТА ЯДЕРНИХ ЗАГРОЗ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ
Бойко Ю.М., Козак Н.Д., Гринзовський А.М., Калашченко С.І., Луцак О.О.

Кафедра медицини надзвичайних ситуацій та тактичної медицини
Завідувач кафедри: д.мед.н., проф. Гринзовський А.М.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця
м. Київ, Україна 

Вступ: В зв’язку з інтервенцією країни агресора на територію держави України, для збереження здо-
ров’я населення (відповідно до визначення ВООЗ: соціального, біологічного та психологічного), вітчиз-
няна медична система має бути готова до всіх варіантів сценаріїв з розвитком масштабних катастроф. 
Ключовим аспектом являться профілактика виникнення стресових та панічних настроїв серед населення, 
що досягається шляхом проведення комунікаційних заходів направлених на інформування населення заз-
далегідь стосовно алгоритмів реагування на інциденти та надзвичайні ситуації у відповідності до існую-
чих планів дій ДСНС, медичних формувань та місцевої влади. 

В останні роки тенденція впровадження новітніх підходів до розвитку комунікаційних наук набула 
неабиякого розвитку, що значно допомогло та спростило життя під час карантинних заходів та трагічних 
подій з якими зіткнулася наша країна. Беручи до уваги всі питання комунікації, нам не варто забувати їх 
важливість, так як вони є фундаментальним підґрунтям в забезпеченні зв’язку медичних (клінічних закла-
дів та установ системи Громадського здоров’я) органів і систем законодавчої та виконавчої влади під час 
надзвичайних ситуацій спричинених використанням особливо небезпечних агентів хімічного, біологічно-
го, радіаційного та ядерного характеру. 

Мета: Оцінити вплив та значення сучасних комунікаційних технологій в системі реагування на надзви-
чайні події, дослідити методи комунікації, які можливі при відключенні мереж зв’язку та інтернету під час 
надзвичайних ситуацій пов’язаних з використанням ХБРЯ агентів.

Матеріали і методи: Об’єктом вивчення є стандарти НАТО, рекомендації ЄС, Закон України «Про си-
стему громадського здоров’я». Методи, які були використані: інформативно-аналітичний, логічний.

Огляд: Усвідомлення, що надзвичайна ситуація в ГЗ може і має місце бути, це вражаюче та критичне 
явище, як з моральної точки зору так і з фізичної. Інформування населення та служб первинної ланки ре-
агування повинне бути в пріоритеті та мати послідовний план дій. 

Інформація про інцидент може бути отримана та поширена різними шляхами, які мають бути ско-
ординованими, ефективними та доречними. Заздалегідь визначений ризик, що міститься в оперативних 
планах реагування, збір фактів про місце забруднення, маркування небезпечних речовин і транспортної 
тари, перші спостереження за ознаками зараження чи то характерні симптоми виявлені в постраждалих, 
тварин, рослин або з навколишнього середовища допоможуть суттєво розширити спектр обмежувальних 
та евакуаційних робіт.

Аналізуючи шляхи передачі інформації маємо зважати на різні аспекти, які можуть перешкоджати та 
погіршувати ситуацію з реагування на надзвичайні події. За останні 9 місяців повномасштабної війни в 
Україні було пошкоджено 40% критичної енергетичної інфраструктури, населення залишилось без забез-
печення електроенергією, зв’язком та швидкісним інтернетом, що в теорії може значно погіршити ситу-
ацію в поширенні важливої інформації від уряду, медичної служби, ДСНС, загальній громадськості та, 
зокрема, постраждалим.

Зважаючи на це, влада має забезпечити служби реагування та населення альтернативними та додатко-
вими методами відомчих та спеціальних мереж зв’язку. В нинішніх реаліях це було реалізовано у вигляді 
сучасних центрів комунікацій, таких як пункти незламності, завдяки яким люди можуть підтримувати 
зв›язок не тільки вербально, а й за допомогою глобальної супутникової системи забезпечення високошвид-
кісним супутниковим доступом до інтернету (Starlink), а також класичні системи, такі як дротовий зв›язок, 
радіозв’язок, зв›язок без ліцензій (на коротких хвилях у діапазоні 27 МГц), транкінговий зв›язок, а також 
оптичних або електромагнітних систем.
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I науково-практична конференція з міжнародною участю  
«Комунікація як необхідна складова освітнього процесу майбутніх лікарів та провізорів»

14.12.2022 р.

Окремо варто відзначити роль метрополітену, який відіграє не тільки роль сховища для населення, а й 
слугує хабом де населення має можливість проведення необхідних комунікаційних заходів. Центральна 
станція метрополітену міста Києва «Майдан Незалежності» використовується як платформа для прове-
дення мітингів, брифінгів та міжнародних онлайн зустрічей Президентом України та іншими урядовцями.

Висновки: Прогнозуючи та оцінюючи всі ймовірні ризики та загрози, держава вже на даному ета-
пі проводить ефективні комунікаційні кампанії, щоб забезпечити необхідною інформацією населення та 
первинну ланку реагування на надзвичайні події. Надається доступ до альтернативних методів зв’язку та 
проводиться ознайомлення з можливими ризиками та наслідками вірогідних інцидентів серед населення .

Ключові слова: надзвичайні ситуації, ризики, система реагування, громадське здоров’я, Starlink, ме-
тоди зв’язку.

http://mmj.nmuofficial.com
https://doi.org/10.32345/USMYJ.SUPPLEMENT.4.2022

	_Hlk122068937
	_Hlk122444328
	_Hlk68204799
	_Hlk63706644
	_Hlk61386582
	_Hlk122431318
	_Hlk34238239
	_Hlk120217262
	_Hlk119880585
	_Hlk118630769
	_Hlk120295060
	_Hlk120295865
	_Hlk120036017
	_GoBack

